
 

 

 

CARGO: AUXILIAR DE SERVIÇOS 

 

 
INSTRUÇÕES: 

 

VERIFIQUE SE ESTE CADERNO: 
 Corresponde a sua opção de cargo. 

 Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário reclame ao fiscal da sala outro 
caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 

 Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 

 A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu. 
 

VOCÊ DEVE: 

 Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 

 Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu. 

 Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 
 

ATENÇÃO: 

 Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta. 

 Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará nota zero 
à questão. 

 Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 

 Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questões e preencher a folha de respostas. 

 Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas. 

 Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados. 
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I – LÍNGUA PORTUGUESA  
 

O que acontece no meio 
 

Vida é o que existe entre o nascimento e a 
morte. O que acontece no meio é o que importa. 

No meio, a gente descobre que sexo sem amor 
também vale a pena, mas é ginástica, não tem 
transcendência nenhuma. Que tudo o que faz você 
voltar pra casa de mãos abanando (sem uma emoção, 
um conhecimento, uma surpresa, uma paz, uma ideia) 
foi perda de tempo. 

Que a primeira metade da vida é muito boa, 
mas da metade pro fim pode ser ainda melhor, se a 
gente aprendeu alguma coisa com os tropeços lá do 
início. Que o pensamento é uma aventura sem igual. 
Que é preciso abrir a nossa caixa preta de vez em 
quando, apesar do medo do que vamos encontrar lá 
dentro. Que maduro é aquele que mata no peito as 
vertigens e os espantos. 

No meio, a gente descobre que sofremos mais 
com as coisas que imaginamos que estejam 
acontecendo do que com as que acontecem de fato. 
Que amar é lapidação, e não destruição. Que certos 
riscos compensam – o difícil é saber previamente quais. 
Que subir na vida é algo para se fazer sem pressa. 

Que é preciso dar uma colher de chá para o 
acaso. Que tudo que é muito rápido pode ser bem 
frustrante. Que Veneza, Mykonos, Bali e Patagônia são 
lugares excitantes, mas que incrível mesmo é se sentir 
feliz dentro da própria casa. Que a vontade é quase 
sempre mais forte que a razão. Quase? Ora, é sempre 
mais forte. 

No meio, a gente descobre que reconhecer um 
problema é o primeiro passo para resolvê-lo. Que é 
muito narcisista ficar se consumindo consigo próprio. 
Que todas as escolhas geram dúvida, todas. Que 
depois de lutar pelo direito de ser diferente, chega a 
bendita hora de se permitir a indiferença. 

Que adultos se divertem mais do que os 
adolescentes. Que uma perda, qualquer perda, é um 
aperitivo da morte – mas não é a morte, que essa só 
acontece no fim, e ainda estamos falando do meio. 

No meio, a gente descobre que precisa guardar 
a senha não apenas do banco e da caixa postal, mas a 
senha que nos revela a nós mesmos. Que passar pela 
vida à toa é um desperdício imperdoável. Que as 
mesmas coisas que nos exibem também nos escondem 
(escrever, por exemplo). 

Que tocar na dor do outro exige delicadeza. 
Que ser feliz pode ser uma decisão, não apenas uma 
contingência. (…).  

No meio, a gente descobre que fazer a coisa 
certa é sempre um ato revolucionário. Que é mais 
produtivo agir do que reagir. Que a vida não oferece 
opção: ou você segue, ou você segue. Que a pior 
maneira de avaliar a si mesmo é se comparando com 
os demais. Que a verdadeira paz é aquela que nasce 

da verdade. E que harmonizar o que pensamos, 
sentimos e fazemos é um desafio que leva uma vida 
toda, esse meio todo. 

MEDEIROS, Martha. Revista O Globo, coluna Ela 
Disse. Disponível em: oglobo.globo.com 

 
01. Depois de feita uma leitura atenta do texto, é 
possível afirmar, sobre ele, que: 
a) Os adolescentes, por levarem a vida de forma mais 
leve, têm mais chance de se divertirem do que os 
adultos. 
b) Os riscos, todos eles, apesar de representarem 
grandes dificuldades, sempre valem a pena serem 
vividos. 
c) Buscar sempre fazer aquilo que é certo é uma prática 
que não deve ser seguida, pois não é bem-vista 
atualmente. 
d) Os problemas devem ser avaliados sempre de uma 
perspectiva filosófica para que se chegue a uma 
conclusão e a uma solução efetiva. 
e) Deve-se tentar equilibrar pensamentos, sentimentos 
e ações como uma forma melhor de se viver, mesmo 
sendo algo desafiador e constante. 
 
02. Analise os vocábulos abaixo retirados do texto de 
Martha Medeiros e assinale a opção em que se 
encontra uma palavra classificada como trissílaba:  
a) “destruição”. 
b) “excitantes”. 
c) “avaliar”. 
d) “oferece”. 
e) “desafio”. 
 
03. As vírgulas empregadas na passagem “(...) (sem 
uma emoção, um conhecimento, uma surpresa, uma 
paz, uma ideia) (...)” (2º parágrafo) apresentam seu uso 
justificado segundo o que se observa na alternativa: 
a) Separam termos com função de aposto. 
b) Isolam termos deslocados na oração. 
c) Separam termos de uma enumeração. 
d) Marcam a presença de vocativo. 
e) Destacam termos de uma citação. 
 
04. No 3º parágrafo, o predicado do verbo destacado no 
fragmento “Que o pensamento é uma aventura sem 
igual.” deve ser classificado como: 
a) Verbal. 
b) Verbo-nominal. 
c) Desinencial. 
d) Inexistente. 
e) Nominal. 
 
05. O acento presente na palavra “difícil” (4º parágrafo) 
foi empregado com base na mesma regra de 
acentuação gráfica que o vocábulo: 
a) “também” (2º parágrafo). 
b) “início” (3º parágrafo). 
c) “resolvê-lo” (6º parágrafo). 
d) “imperdoável” (8º parágrafo). 
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e) “contingência” (9º parágrafo). 
 
06. Com a seguinte declaração da autora “(...) é preciso 
dar uma colher de chá para o acaso.” (5º parágrafo), ela 
quer dizer, contextualmente, que se deve dar ao “acaso” 
um(a): 
a) Sugestão. 
b) Oportunidade. 
c) Reconhecimento. 
d) Satisfação. 
e) Importância. 
 
07. Em relação aos tempos e modos verbais 
empregados no texto de Martha Medeiros, pode-se 
constatar que sobressai o uso dos verbos no: 
a) Presente do indicativo. 
b) Pretérito perfeito do indicativo. 
c) Presente do subjuntivo. 
d) Pretérito imperfeito do subjuntivo. 
e) Futuro do presente do indicativo. 
 
08. No fragmento retirado do 3º parágrafo “Que a 
primeira metade da vida é muito boa, (...)”, o termo 
destacado foi empregado, de acordo com sua classe 
gramatical, como um: 
a) Numeral. 
b) Advérbio. 
c) Substantivo. 
d) Adjetivo. 
e) Pronome.   
 
09. Caso se fosse reescrever a frase “No meio, a gente 
descobre que sexo sem amor também vale a pena, mas 
é ginástica, não tem transcendência nenhuma.” (2º 
parágrafo), a conjunção grifada deveria ser substituída, 
mantendo-se a correção gramatical e o significado, pela 
conjunção: 
a) Para que. 
b) Contudo. 
c) Porque. 
d) Portanto. 
e) Conforme. 
 
10. A forma verbal “harmonizar”, presente no último 
parágrafo do texto, está grafada corretamente com a 
letra “z”; o mesmo acontece com o vocábulo da 
alternativa: 
a) Analizar. 
b) Pesquizar. 
c) Improvizar. 
d) Catequizar. 
e) Paralizar.  
 
 
II – RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

11. Uma padaria vendeu, em um dia, 36 bolinhos. No 
dia seguinte, vendeu 25% a mais. Daí a quantidade de 
bolinhos que foram vendidos, nesse outro dia, foi de:  

a) 45. 
b) 48. 
c) 52. 
d) 55. 
e) 57. 
 
12. Em uma sacola, há 48 ameixas. Destas 12 estão 
maduras, 18 estão verdes e o restante está podre. A 
razão entre o número de ameixas podres pelo número 
de ameixas verdes, é: 
 
a) 0,05. 
b) 0,22. 
c) 0,78. 
d) 1. 
e) 2,3. 
 
13. Uma casa de formato quadrado foi construída com 
lado medindo 9,5 m. Daí sua área é de: 
 

a) 19 . 

b) 38 . 

c) 72 . 

d) 90,25 . 

e) 112,25 . 

 
14. A solução da equação do primeiro grau 

, é: 

 
a) -1,5. 
b) – 11,2. 
c) 9,6. 
d) – 1, 8. 
e) 0,5. 
 
15. Analise os seguintes números: 
 

1 2 4 8 16 20 32  

 
Qual não forma sequência com os demais? 
 
a) 20 
b) 2  
c) 32  
d) 1  
e) 4 
 
III – ATUALIDADES 
 
16. Como ficou conhecido a saída do Reino Unido do 
bloco econômico da União Europeia? 
 
a) Agreexit. 
b) Doorexit. 
c) Comexit. 
d) Unitexit. 
e) Brexit. 
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17. Como era chamado o antigo povoado, que se tornou 
o município de Santa Helena - PB 
 
a) Canto da Macaxeira. 
b) Canto do Açaí. 
c) Canto do Feijão. 
d) Canto da Farinha. 
e) Canto do Arroz. 
  
18. Estabelecidos pela Organização das Nações Unidas 
(ONU) em 2015, os 17 Objetivos de Desenvolvimento 
Sustentável (ODDS) compõe uma agenda mundial para 
a construção e implementação de políticas públicas que 
visam guiar a humanidade até 2030. Desses 17 
Objetivos, qual é o objetivo número 1? 
 
a) Igualdade de gênero. 
b) Eliminar a pobreza extrema e a fome. 
c) Energia Limpa e Acessível. 
d) Parcerias e meios de implementação sustentável. 
e) Trabalho decente e crescimento econômico. 

 
19. O ano de 2023 marcou a 95ª cerimônia de entrega 

do Oscar consagrando com sete categorias, o grande 

vencedor. Qual o nome do filme que ganhou a maioria 

das estatuetas do prêmio, incluído o Oscar de Melhor 

Filme? 

 
a) Nada de novo no front. 
b) A Baleia. 
c) Avatar: O caminho da água. 
d) Tudo em todo lugar ao mesmo tempo. 
e) Entre Mulheres. 
 
20.  Em que ano ocorreu a emancipação política da 
cidade de Santa Helena – PB? 
 
a) 1961. 
b) 1950. 
c) 1923. 
d) 1885. 
e) 1980. 
 
IV- CONHECIMENTOS ESPECIFICOS  
 

21. O sistema monetário de um país é representado 
pelo conjunto de cédulas e moedas legais em 
circulação. Sua principal função é a mensuração do 
valor das mercadorias. Após ler o enunciado acima, 
assinale a alternativa que dita corretamente qual é o 
sistema monetário brasileiro: 
 
a) Real. 
b) Dólar. 
c) Cruzeiro. 
d) Euro. 
e) Cruzado. 

22.  Podemos definir volume como o espaço ocupado 
por um corpo ou a capacidade que ele tem de 
comportar alguma substância. Qual é a formula geral 
para o cálculo do volume? Assinale a alternativa correta 
abaixo: 
 
a) Altura, pela largura e pelo comprimento. 
b) 2 vezes a altura, pela largura e pelo comprimento. 
c) Altura, pela largura 2 vezes e pelo comprimento. 
d) Altura, pela largura, e pelo comprimento 2 vezes. 
e) Altura, pela largura e pela profundidade. 
  
23.  Assinale abaixo a alternativa que dita corretamente 
como se caracteriza um número natural: 
 
a) Números inteiros. 
b) Números inteiros não negativos. 
c) Números que não sejam frações. 
d) Números positivos. 
e) Número negativos. 
 
24.  Qual o resultado da multiplicação a seguir: 28x33 
 
a) 834. 
b) 954. 
c) 934. 
d) 924. 
e) 944. 
 
 
25.  Em 1835, a cidade de Salvador, na Bahia, viveu 
uma grande manifestação racial e religiosa. Isso 
aconteceu quando negros africanos escravizados, de 
origem islâmica, planejaram uma revolta. Os objetivos 
eram, entre outros, acabar com a imposição do 
catolicismo, abolir o regime escravocrata e fundar uma 
república islâmica no nordeste do Brasil. Esse 
movimento ficou conhecido como a:  
 
a) Revolta de Beckman.  
b) Revolta Escrava.  
c) Revolta dos Malês.  
d) Revolta de Carrancas.  
e) Revolta de Manuel Congo.   
  
26.  Nome do Almirante Negro líder da Revolta da 
Chibata - movimento de 1910 contra os castigos físicos 
na Marinha Brasileira:  
 
a) José Martins de Camargo.  
b) João Cândido Felisberto.  
c) José Francisco Xavier.  
d) Francisco José da Silva Xavier.  
e) Antônio Francisco Lisboa.  
  
27.  As capitanias hereditárias foram uma divisão 
administrativa e territorial estabelecida pelo rei 
português a fim de organizar a ocupação e colonização 
do Brasil. Foram estabelecidas 14 capitanias, cuja 
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administração ficou concentrada nas mãos dos 
donatários.  
Sobre as capitanias hereditárias e seus respectivos 
donatários, assinale a alternativa INCORRETA:  
 
a) Baía de Todos os Santos / Francisco Pereira 
Coutinho. 
b)  Ilhéus / Jorge de Figueiredo Correia. 
c) Porto Seguro / Pedro do Campo Tourinho. 
d) Espírito Santo / Vasco Fernandes Coutinho. 
e) Santana / Martin Afonso de Sousa.  
 
28.  Santa Helena, é um município do estado da 
Paraíba (Brasil), localizado na microrregião de 
Cajazeiras. O antigo povoado que teve como 
fundadores os Senhores Raimundo Luiz da Silva, 
Joaquim Alves de Oliveira e Gonçalo Vitoriano foi, 
inicialmente, chamado de:  
 
a) Canto do Feijó.  
b) Cajazeira.  
c) Antenor Navarro.  
d) Canto do Feijão.  
e) Bom Jesus.  
 
29.  A região Nordeste do Brasil tem, em sua 
composição territorial, nove estados brasileiros e área 
de 1.558.000 km², correspondente a 18% do território 
do Brasil. Sua população já é de quase 60 milhões de 
habitantes. O Nordeste possui quatro sub-regiões, 
criadas com base em critérios naturais; são elas, 
EXCETO:  
 
a) Zona da Mata.  
b) Recôncavo.  
c) Sertão.  
d) Agreste.  
e) Meio-Norte. 
 
30. Assinale a alternativa que NÃO contém um órgão 
utilizado na deglutição realizada na alimentação do ser 
humano. 
 
a) Boca. 
b) Pâncreas. 
c) Faringe. 
d) Esôfago. 
e) Estômago. 
  
31. Fertilizantes de calcário são comumente utilizados 
em plantas frutíferas, garantindo a produção de frutos 
por longo prazo. Pode-se afirmar que o calcário é um 
tipo de rocha: 
 
a) Sedimentar. 
b) Metamórfica. 
c) Ígnea. 
d) Granito. 
e) Gnaisse. 

32. A colônia é uma relação em que os indivíduos de 
uma mesma espécie vivem juntos, podendo haver, 
inclusive, uma união anatômica dos seres. É um 
exemplo de relação de colônia: 
 
a) Orquídeas e grandes árvores. 
b) Ser humano e lombriga. 
c) Filhotes de tubarão-cinza no útero. 
d) Leão e zebra. 
e) Caravela. 
 
33. Em relação aos animais, é correto afirmar: 
 
a) Peixes são animais que, por serem aquáticos, não 
precisam respirar. 
b) Répteis são animais terrestres, tendo como um 
exemplo desse grupo, o sapo. 
c) Anfíbios são animais invertebrados. 
d) Mamíferos são animais exclusivamente terrestres. 
e) Todas as aves nascem de ovos. 
 
34. O ar que respiramos, também chamado de ar 
atmosférico, é composto principalmente pelo gás: 
 
a) Oxigênio. 
b) Hidrogênio. 
c) Nitrogênio. 
d) Hélio. 
e) Neônio. 
 
35. A biodiversidade é a variedade de formas de vida e 
as suas interações, subdividindo-se em diversidade 
orgânica, genética e ecológica. Assinale a alternativa 
correta quanto ao conceito de diversidade ecológica. 
 
a) Análise de determinados animais que possuem 
mesma característica evolutiva, sendo classificados sob 
mesma definição.  
b) Está relacionado as interações entre espécies iguais 
ou diferentes que formam comunidades, assim como a 
relação entre as comunidades com o ambiente 
formando ecossistemas e os ecossistemas entre si 
formando biomas.  
c) Pautado na diferenciação genética entre as espécies 
e a relação entre elas.  
d) Relação entre as espécies, geneticamente, iguais, 
formando famílias, porém sem considerar o ambiente.  
e) Grupo de animais com características diferentes que 
podem causar desequilibro ecológico e aumentar 
determinada população, em uma pequena área.  
  
36. Os processos de evaporação, transpiração, 
precipitação, infiltração e condensação são etapas de 
um ciclo vital para a sobrevivência dos seres humanos, 
dos animais e do meio ambiente.  Qual ciclo está 
associado a esses processos? 
 
a) Ciclo da água. 
b) Ciclo do carbono. 
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c) Ciclo do nitrogênio. 
d) Ciclo do ar. 
e) Ciclo do oxigênio. 
  
37. O Lã Nina é um fenômeno natural que causa 
variações de temperatura e pressão atmosférica no 
oceano causando alguns impactos nas regiões do 
Brasil.  No ano de 2022, o fenômeno causou um 
impacto negativo na região nordeste, devido ao: 
 
a) Aumento da temperatura e secas extremas.  
b) Redução nas temperaturas e perda de culturas por 
geadas. 
c) Aumento da pluviosidade e ocorrência de enchentes. 
d) Aumento da temperatura e incêndios. 
e) Aumento de ventos, provocando ciclones 
extratropicais.  
 
38. Roberta, auxiliar de serviços gerais, limpava os 
banheiros do Hospital das Dores sem os equipamentos 
de proteção individual necessários, principalmente, as 
luvas e por isso, em um certo momento, começou a 
apresentar diarreia aguda com sangue, dor abdominal, 
urgência para defecar, vômitos, febre e desidratação. 
Isso ocorreu porque Roberta adquiriu uma doença 
infecciosa transmitida pelas fezes humanas de pessoas 
infectadas com a Shigella chamada:  
 
a) Febre amarela.  
b) Dengue. 
c) Toxoplasmose.  
d) Varicela.  
e) Disenteria.  
 
39. Alguns conceitos importantes para o entendimento 
de História são o fato histórico, o sujeito histórico e o 
tempo histórico.  Assinale a alternativa que possui um 
exemplo de elemento do sujeito histórico: 
 
a) Criações artísticas.  
b) Movimentos sociais.  
c) Greve.  
d) Escravos.  
e) Guerra.  
 
40. O Estado da Paraíba foi conquistado após intensa 
disputa, por meio de cinco expedições com intuito de 
punir os indígenas, expulsar os franceses e separar 
Itamaracá para fundar uma nova cidade. A conquista de 
Paraíba foi possível por qual motivo? 
 
a) Pela união dos tabajaras com os portugueses. 
b) Pela união dos franceses e portugueses.  
c) Pela união dos potiguaras com os franceses. 
d) Pela união dos potiguaras com os portugueses.  
e) Pela união dos potiguaras e tabajaras.  
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